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Kære medlem

Et nyt og i høj grad anderledes skoleår står for døren, og forberedelserne er i fuld gang rundt omkring. Forhåbentlig har alle fået batterierne ladet fuldt op, så der er noget at tære på i den kommende tid. I hvert fald har solen over Danmark skinnet ekstra meget i juli måned.

Som I sikkert har set, er der stor interesse i medierne, om både reformen og den ændrede måde vores arbejdstid skal udmøntes på. Mig bekendt har ingen skoler i vores tre kommuner indført stemple-ind og stemple-ud, som man har valgt i Tårnby Kommune, men jeg kan jo blive klogere!

Under alle omstændigheder så ligger det milevidt fra min opfattelse af, hvordan lærerarbejdet bedst organiseres. For mig at se bør kravet om primær tilstedeværelse godt kunne harmonere med en fleksibel individuel tid, som ikke er bundet op på tilstedeværelse, men som kan anvendes efter eget behov.

Vi er formentlig alle spændte på at se, hvordan den ændrede organisering af arbejdet kommer til at forløbe. Vi vil alle være en del erfaringer rigere, når der er gået et par måneder. Oplevelserne vil variere fra person til person, afhængig af de fysiske rammer, temperament, vaner osv. Nogen vil opleve en frihed ved at kunne lade arbejdet blive på skolen, mens andre vil opleve frustration over manglende tid til at løse opgaverne på kvalificeret vis. 

Det bliver en vigtig opgave at bevare et godt kollegialt fællesskab og sammenhold, og ikke mindst vil betydningen af et sundt og sikkert fysisk og psykisk arbejdsmiljø være afgørende. 
I den forbindelse vil vi opfordre til en tæt dialog med såvel tillidsrepræsentant som arbejdsmiljørepræsentant. Det er disse to, som i henhold til MED-aftalen fungerer som talsmænd for medarbejderne, og som over for ledelsen kan forelægge forslag, henstillinger og klager samt optage forhandling om lokale spørgsmål.
Det lokale MED-udvalg/MED-personalemøde har ligeledes en stor rolle at spille i forbindelse med arbejdsmiljøet.
På kredskontoret vil vi i den nærmeste tid gennemgå samtlige opgaveoversigter for at se, hvordan billedet ser ud med hensyn til stigning i undervisningstimetal på individ-, skole- og kommuneniveau. Til efteråret sætter vi fokus på et løntjek, hvor vi tilbyder tjek af, om lønudbetalingen er korrekt.

Det er mit håb, at alle vil få et godt arbejdsår i samarbejde med kolleger, elever, ledere og forældre.

Venlig hilsen

Torben Voss, kredsformand
