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Holstebro, august 2011
Høringssvar vedr. ændringer i Holstebro Kommunes skolestruktur 2011
Vestjysk Lærerforening anerkender formålet med eventuelle ændringer i Holstebro Kommunes skolestruktur, nemlig styrke lærernes eftervidereuddannelse, investering i IT samt at komme op på det vejledende timetal.

Lærerne ønsker en arbejdsplads, hvor der er mulighed for udvikling af skolen modsat de sidste mange års nedskæringer.

Den seneste udgave af « Kommunalstatistiske Meddelelser 2011», udgivet af Kommunernes Landsforening, viser at Holstebro Kommune ligger sidst af alle kommuner, når det drejer sig om nettodriftsudgiften pr. elev i folkeskolen. 
Holstebro ligger mere end 13.000 kr pr. elev under landsgennemsnittet.
Samtidig er lønudgiften pr. elev i Holstebro Kommune den fjerdelaveste i Danmark.

Her ligger Holstebro Kommune næsten 10.000 kr under landsgennemsnittet.

Disse tal viser, at der gennem mange år er skåret i skoleudgifterne i kommunen til et niveau, hvor der er behov for politiske prioriteringer, der styrker netop folkeskoleområdet.

Elevernes afgangsprøver og de nationale tests bygger på, at eleverne har modtaget undervisning, der svarer til det vejledende timetal.

Derfor er det nødvendigt at tilføre flere undervisningstimer til eleverne.

Lærernes eftervidereuddannelse har et stort efterslæb, både når det gælder fagfaglige kurser og kurser vedrørende den øgede inklusion i folkeskolen.
Derfor er der behov for flere penge til eftervidereuddannelsesområdet.

Vestjysk Lærerforening mener, at hvert undervisningssted skal have sin egen leder, ikke fælles ledelse for flere arbejdssteder.
Vi er af den opfattelse, at at en nærværende skoleleder har bedst mulighed for at udøve pædagogisk ledelse og personalepleje.
Ved gennemgang af lærernes aktivitetsplaner for indeværende skoleår kan vi se, at lærerne i Holstebro Kommune bruger en større del af deres arbejdstid til undervisning end forrige skoleår.

Deres undervisningsprocent ligger højt i forhold til de tal, vi kender andre steder fra.
Vi ønsker, at politikerne foretager prioriteringer, der styrker folkeskoleområdet i Holstebro Kommune, og at de endelige prioriteringer ender med en løsning, der holder mange år fremover.
Venlig hilsen

Torben Voss, kredsformand for Vestjysk Lærerforening.
