Fællestillidsrepræsentant Torben Voss har i samarbejde med nogle tillidsrepræsentanter på folkeskolerne i Holstebro skrevet følgende læserbrev, som bedes optaget i Dagbladet:

VAR DET VIRKELIG DET!
Det nuværende byråd har gjort meget ud af at fortælle, at folkeskolen i Holstebro var et højt prioriteret indsatsområde i denne valgperiode.

Derfor bestemte Børn og Unge-udvalget at lave en skolestrukturanalyse i erkendelse af, at der på skolerne manglede penge til efteruddannelse af lærerne, flere timer til eleverne samt et løft på IT-området.
Og hvad kom der så ud af dette?

Set fra vores side rykker hele dette analysearbejde og den efterfølgende afstemning i byrådet intet på de økonomiske problemer, der er på folkeskolerne i Holstebro.

De strukturforslag, der er sendt til høring, giver samlet kun et provenu, der dækker den besparelse, som byrådet ville have ud af en strukturreform. Altså ingen ekstra midler til skolerne!
Byrådets indstilling til skolestrukturen betyder flere elever i klasserne. Dette sker i takt med, at flere specialelever skal inkluderes i normalundervisningen. Al forskning viser, at inklusion uden ressourcer er en illusion. Det vil sige, at vejen frem mod mere inklusion er efteruddannelse til lærerne. Dette var politikerne opmærksomme på, da skolestrukturanalysen blev igangsat.

Hvordan kan vi nu se, at I mener det?

I forvejen kæmper skolerne i Holstebro med et igennem mange år oparbejdet underskud, som skolerne afdrager på lige nu.

Kommunernes Landsforening har i en statistik opgjort, at Holstebro Kommune ligger sidst af alle kommuner i landet, når det drejer sig om nettodriftsudgiften pr. elev. 

Holstebro ligger mere end 13.000 kr. pr. elev under landsgennemsnittet.

Samtidig er lønudgiften pr. elev den fjerde laveste i Danmark.

Her ligger Holstebro Kommune 10.000 kr. under landsgennemsnittet.

Oveni alt dette kommer besparelser på folkeskoleområdet i 2012 på 3,3 mio. kr.

Størstedelen af denne besparelse har virkning fra årsskiftet, altså skal pengene måske allerede findes i dette skoleår. Eller også bliver der endnu færre penge at drive skole for efter sommerferien.

De udmeldte besparelser kan have den virkning på nogle skoler, at der skal reduceres i elevernes undervisning for at finde pengene. Der er bare ikke andre steder at hente besparelsen. 

Hvad gør politikerne ved eventuelle underskud på skoler, der lukkes, og hvor der oprettes friskoler i stedet?
Desuden undrer det os, at politikerne bestemmer at betale en privat institution for at undervise 

7. klasserne i Vinderupområdet med nedskæringer på folkeskoleområdet til følge.
Hele strukturprocessen har skabt usikkerhed og utryghed hos lærere, elever og deres forældre.

Næsten alle skoler var på et eller andet tidspunkt nævnt som lukningstruede af politikere, der havde meget svært ved at komme op i helikopteren og se på problemerne for det samlede skolevæsen.

Nu er man så tilbage ved udgangspunktet – ingen løsning på Holstebro Kommunes folkeskolers økonomiske problemer.
Hvordan vil politikerne mobilisere tro og engagement hos lærere, elever og forældre næste gang folkeskolens økonomi er til debat?

For det vil ikke vare længe, hvis der ikke tilføres området mange flere penge.
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