Holstebro den 22. juni 2015

Til Forvaltning og skoleledere i Holstebro Kommune
På TR-mødet 17/6 i Holstebro drøftede vi vilkårene for deltagelse i linjefagsopkvalificering, som skal finde sted i det kommende skoleår. Formålet med opkvalificeringen er et led i aftalen om et fagligt løft af folkeskolen, hvor målet er, at elever i samtlige fag og klassetrin senest i 2020 i 95 % af tilfældene bliver undervist af lærere, som enten har undervisningskompetence (tidligere linjefag) fra læreruddannelsen eller har opnået tilsvarende faglig kompetence via efteruddannelse i de fag, de underviser i. 
Kompetenceløftet gennemføres som en del af folkeskolens virksomhed og derfor som en del af lærernes arbejde i den kommunale folkeskole.
Baggrunden for drøftelserne på det omtalte TR-møde var Holstebro Kommunes udmelding om afregningen af lærernes arbejdstid i forbindelse med deltagelse i linjefagsopkvalificeringen.

Her står, at ”når en medarbejder deltager i linjefagsuddannelsen Dansk som en del af aftalen mellem skoleafdelingen og VIA, så har vedkommende fri på undervisningsdagen(1 dag i 20 uger) og fri 1 dag den følgende uge (1 dag i 20 uger). Hver anden uge bliver således en forberedelsesuge”.

Ifølge VIAs materiale om læreruddannelsen svarer 60 ECTS point til et studieårsværk (40*37 = 1480 timer).
To moduler á 10 ECTS point svarer således til ca. 493 timers arbejde.

I Holstebro tildeles man 40*7,4 = 296 timer til opgaven.

Som man kan læse, passer den tildelte tid ikke til det af VIA udmeldte tidsforbrug for 20 ECTS point.

Om hvilket Holstebro Kommune skriver: ”Hvad uddannelsen herudover kræver af hjemmearbejde er placeret i medarbejderens fritid”.

Dette bliver nærmest grotesk, hvis man ser på deltidsansattes vilkår:

En lærer på halv tid tildeles således 40*4 = 160 timer til en opgave, som fylder ca. 493 timer. 

Det er ganske uforståeligt, da hovedtankegangen i Lov 409 er opgørelse af præsteret arbejdstid.

Hvordan kan Holstebro Kommune tidsfastsætte denne opgave, når kommunen i alle andre sammenhænge vedr. lærernes arbejdsopgaver ikke vil diskutere en fastlagt tid til en opgave?
For de pågældende lærere savnes der klare rammer for deltagelse i linjefagsopkvalificering og sikkerhed for, at der i de pågældende læreres opgaveoversigt gives mulighed for at løse den samlede arbejdsopgave kvalificeret.  Det er ledelsens ansvar, at lærerens opgaver, jf. opgaveoversigten er afbalancerede i forhold til uddannelsers omfang i studieårsværk (ECTS point). Konkret betyder det, at planlægningen skal sikre en balanceret reduktion af undervisningsopgaver og øvrige opgaver, således at læreren kan gennemføre uddannelsesaktiviteterne som en del af sin samlede arbejdstid. Eksempelvis kan det aftales, at der laves en pulje af timer til opgaveskrivning, forberedelse med mere, som er en del af kompetenceløftet. Inddragelse af fritid til en pålagt opkvalificering kan aldrig komme på tale, da deltagelsen i kurset skal ses i lyset af kommunens forpligtelse til at leve op til aftalen med regeringen. Holstebro kommune har altså fået penge fra Antorinis milliard til opkvalificering af lærerne.   
Det er vigtigt for os at understrege, at deltagelse i kompetenceudvikling til linjefag på ingen måde kan sammenlignes med deltagelse i en frivillig diplomuddannelse. Opkvalificering til linjefag er en del af den almindelige efteruddannelse og blev af Holstebro Kommune pillet ud af den lokale lønaftale med argumentet, at det var en forventelig del i en lærers uddannelsesplan. Diplomuddannelse betragtes fortsat som en videreuddannelse, som ikke er nødvendig for varetagelsen af jobbet, og den er derfor også en del af vores lønaftale. 

I den netop indgåede overenskomst er ét af målene at understøtte et godt arbejdsmiljø. Vi medvirker naturligvis gerne til at sikre et godt arbejdsmiljø, og derfor er det afgørende, at rammerne for deltagelse i efteruddannelse sker på et oplyst og sagligt grundlag. Vi har ovenfor skitseret løsningsmuligheder og vil i øvrigt henvise til overenskomstens bilag 1.1 punkt 9 og 10. 

Som inspiration kan vi henvise til Skive kommune, hvor man har valgt at lade opkvalificeringen ske over et år med 2 ugentlige studierettede dage, hvilket er det dobbelte af Holstebro Kommunes nuværende model. 
Hvis kommunen mener, at deltagelse i efteruddannelse delvist skal foregå i fritiden, må deltagelsen betragtes som frivillig og kan derfor ikke pålægges. Af samme grund skal medarbejderen gøres opmærksom på disse betingelser, så lærerens beslutning om deltagelse i kompetenceløftet sker på et oplyst grundlag.
På vegne af tillidsrepræsentanterne på folkeskolerne i Holstebro
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